



PATRIA

Un hombre, señor de si mismo,
que sabe imperar sobre si mismo,
es un hombre que sabe mandar
y obedecer.

De «Arriba»
Mayo, 1935.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, MARTES 20 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Los rojos, desalojados de varias líneas de trincheras en el Ebro

Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Fuerzas rojas han atacado hoy algunas de nuestras posiciones de las Sectores de Villafraanca de Córdoba y Villa del Río, habiendo sido totalmente rechazadas y dejando delante de nuestras líneas gran número de bajas. Asimismo han sido rechazados, con elevadas pérdidas para el enemigo, los ataques que ha efectuado contra algunas posiciones de los sectores del Alto del Buitre y la Muela de Sarrión.

En el sector del Ebro, han sido desalojados los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes, en las que han abandonado numerosos muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Francia, cobra en oro y plata el material de guerra facilitado a los rojos

Cerbère, 19.—Procedente de Barcelona, y con dirección a París ha pasado por esta localidad un tren con cargamentos de oro y plata, por valor de un millón de libras que se destina al pago del material de guerra suministrado a los rojos españoles por los frentes populistas franceses durante el pasado mes de Agosto.

Será retransmitido el discurso que pronunciará el Duce

Salamanca, 19.—Mañana martes, a las cuatro y media de la tarde será retransmitido por Radio Nacional de España el discurso que pronunciará en Italia el Jefe del Gobierno de aquel país Benito Mussolini.

Inglaterra y Francia quedaron de acuerdo para la solución pacífica de la cuestión checoslovaca

Parece que los distritos sudetes se incorporarán a Alemania, y que las nuevas fronteras serán garantizadas por todas las grandes potencias

La próxima entrevista de Hitler y Chamberlain será el día 21 en Godelberg

LA TERCERA REUNION

Londres, 19.—Ayer se celebró la tercera reunión entre Chamberlain y los ministros franceses Daladier y Bonnet. Terminó cerca de media noche. Después, fué facilitado el siguiente comunicado:

«Después de examinar completamente la situación internacional los representantes de los gobiernos francés y británico que dieron de acuerdo en cuanto a la manera de llevar a la práctica una solución pacífica de la cuestión de Checoslovaquia.»

La nota inglesa espera que más adelante se podrá llegar a un arreglo general para los intereses de Europa.

DALADIER, RESERVADO

Londres, 19.—Después de terminada la conferencia anglo-francesa el presidente del Consejo francés Daladier, recibió a los representantes de la prensa.

Antes de ser leído el comuni-

cado sobre las deliberaciones de ayer Daladier declaró:

—Lamento no poder decir nada más que lo que en el comunicado se expresa. No puedo pronunciarles ninguna información sobre lo ocurrido en la conferencia porque he dado mi palabra a Chamberlain de no divulgar nada.

LA NOTA INGLESA EN PRAGA

Praga, 19.—La nota inglesa de lo convenido en Londres ha sido entregada hoy a las 17 al presidente Benes y el Gabinete se ha reunido inmediatamente para examinarla.

LAS BASES PARA LA SOLUCION DEL PROBLEMA

Roma, 19.—Oficialmente no se conoce la naturaleza de los acuerdos tomados ayer en Londres por los señores Chamberlain Daladier y Bonnet, pero la prensa de París y Londres dice que dichos políticos acordaron la

solución del problema sudete, sobre las bases siguientes:

Primero.—Anexión al Reich de las regiones con mayoría alemana.

Segundo.—Renuncia de Checoslovaquia a sus antiguas alianzas.

Tercero.—Garantía de las nuevas fronteras checas por todas las grandes potencias.

Esta información publicada por los periódicos de las ciudades capitales, no ha sido confirmada oficialmente.

La prensa francesa comenta extensamente los acuerdos de Londres. «Le Temps» dice que este plan no será fácilmente aprobado por Praga.

«Paris Midi» escribe que el mapa de Europa quedará modificado por el equilibrio de los poderes, seguirá siendo el mismo.

En Berlín un portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que todo depende de las decisiones de Hitler después de la entrevista de Godelberg. Hata entonces—dijo—esperaremos; pero no más.

La prensa alemana publica el comentario de Londres sin comentarios. Los periódicos de la tarde continúan hablando del terrorismo checo y hace responsable a este Gobierno, si no se puede llegar a una solución pacífica de la cuestión.

CARTA BLANCA A CHAMBERLAIN

Londres, 19.—La prensa inglesa con satisfacción saluda las decisiones tomadas ayer en las conversaciones entre los ministros ingleses y franceses.

Se dice, aunque no se haya hecho público que se pedirá a Checoslovaquia concesiones territoriales a Alemania en forma tal que aparezcan espontáneas y que, además las grandes potencias garantizarán las fronteras de la nueva Checoslovaquia.

Durante la jornada, el embajador italiano conde Grandi ha sido llamado dos veces al Foreign Office sosteniendo una larga conversación con lord Halifax. Esto demuestra que el Gobierno inglés desea tener al corriente al Gobierno italiano de todo el curso de las negociaciones.

Se afirma en los círculos bien informados que en la conversa-

Los acuerdos adoptados entre Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonnet

Londres, 19.—Acerca de los acuerdos alcanzados ayer noche entre los políticos Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonnet, existe en Londres la versión siguiente que se considera como un hecho en los círculos bien informados y que amplía la anteriormente circulada:

Primeró.—Todos los distritos de Checoslovaquia en los que en las elecciones de este verano pasado obtuvo más del setenta y cinco por ciento Henlein, serán considerados como distritos dispuestos a unirse al Reich.

Segundo.—Las nuevas líneas fronterizas serán trazadas en lo posible de forma que todos estos distritos puedan trasladarse al Reich.

Tercero.—Los distritos en los que el total de votos a favor del partido sudete de Henlein no alcanzaron en las recientes elecciones el setenta y cinco por ciento y pasaron del cincuenta los vo-

tos obtenidos a favor del partido alemán, se constituirán en zonas autónomas en los estados de Bohemia.

Cuarto.—Se concluirán acuerdos para el cambio de población y de garantía para aquellas minorías que no desearan pasar bajo el dominio del Reich, acuerdos que servirán de defensa para las mismas.

Quinto.—Un arreglo análogo al de los sudetes se realizará a favor de las minorías húngara y polaca.

Sexto.—La nueva frontera del Estado de Bohemia será garantizada por los Estados limítrofes y por las grandes potencias.

Con arreglo a estas garantías y a este acuerdo Checoslovaquia dejará de estar aliada por sus tratados de alianza con Francia y Rusia, y su posición jurídica será en lo sucesivo análoga a la de Bélgica.

El problema sudete, en vías de solución

ción de ayer se ha decidido por los ministros ingleses y franceses dejar carta blanca a Chamberlain en sus negociaciones con Hitler y que realice el viaje para cuando lo estime oportuno. Se cree que Chamberlain saldrá para Godelberg el próximo miércoles o quizás mañana mismo.

Noticias de Praga comunican que aquel Gobierno probablemente pondrá oposiciones a las decisiones de Londres. A este propósito el «Evening Standard» escribe que Benes lo pensará muy bien dos veces antes de arrastrar a su pueblo a una guerra con Alemania más aún sabiendo que el ejército alemán es mucho más fuerte y potente que el checoslovaco.

El «Evening News» abunda en la misma opinión.

CONSEJO DE MINISTROS INGLÉS

Londres 19. — Esta mañana, a las 11, celebró una reunión el Consejo de Ministros británico que ha durado hasta poco antes de las 13.

En la reunión, el Gobierno aprobó por unanimidad los acuerdos tomados en las conversaciones franco-británicas.

El miércoles marchará el primer ministro Chamberlain a Godelberg para entrevistarse de nuevo con Hitler y a su vuelta se presentará al Parlamento para explicar la actitud del Gobierno.

Poco antes de terminar el Consejo llegaron a Downing Street, lord Runciman y Mr. Asthon que unos momentos más tarde abandonaban de nuevo la Presidencia.

ARTICULO SOBRE LA CUESTION INTERNACIONAL

Salamanca 19. — En un artículo leído por la emisora local se dice que en el comunicado facilitado sobre las conversaciones anglo francesas se confirma que Francia e Inglaterra quedaron de acuerdo en cuanto a la manera de llevar a la práctica una solución pacífica de la cuestión de los sudetes.

Esta declaración de marcado relieve al discurso pronunciado ayer en Trieste, en el cual el Duce acon-

sejaba una solución a la cuestión de la Europa Central. Mussolini no hablaba de concesiones a una determinada nación, sino que trazaba el camino de las minorías vinculadas al Gobierno de Checoslovaquia por la fuerza.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

París, 19. — Los ministros se reunieron esta mañana en el Eliseo a las 10'30, una hora después de la llegada a Le Bourget de los señores Daladier y Bonnet procedentes de Londres.

El Consejo, que fué presidido por el presidente de la República, M. Lebrun terminó poco antes de mediodía.

El Ministro del Interior M. Albert Sarraut facilitó a los periodistas un comunicado según el cual los señores Daladier y Bonnet dieron cuenta a sus colegas del desarrollo de las conversaciones de Londres y las condiciones del acuerdo establecido con la Gran Bretaña.

El Gobierno se mostró unánimemente de acuerdo con el presidente del Consejo y con el ministro de Negocios Extranjeros, aprobando las decisiones tomadas por éstos en la capital británica.

Por informaciones no oficiales, se sabe que los señores Daladier y Bonnet han traído de Londres unas informaciones precisas, concretas y emocionantes. En el curso del Consejo, algunos ministros hicieron algunas preguntas sobre ciertos detalles, quedando plenamente satisfechos de las respuestas del señor Daladier.

Inmediatamente después del Consejo, el Gobierno francés se ha puesto en relación con el de Praga.

Media hora después de abandonar el Eliseo el ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet, recibió en el Quai D'Orsay al ministro de Checoslovaquia, a quien informó que el Gobierno francés había dado su aprobación al acuerdo establecido ayer en Londres para la solución pacífica del problema sudete.

LA PROXIMA ENTREVISTA DE CHAMBERLAIN CON HITLER

Berlín, 19. — En los círculos políticos existe la creencia de que la próxima entrevista de Chamberlain con Hitler tendrá lugar el próximo miércoles día 21.

Parece ser que se celebrará en la ciudad de Godelberg.

El aeropuerto más próximo es el de Colonia.

CHECOSLOVAQUIA RENUNCIARÁ A TODA RESISTENCIA

Londres 19. — Según un corresponsal de la Agencia Reuter, de Praga se tiene la impresión de que después de los consejos dados por Francia e Inglaterra, el Gobierno checoslovaco renunciará a toda tentativa de una absurda resistencia.

Añade que en los círculos políticos checoslovacos se prevé la inminente caída del Gobierno, que será sustituido por otro que prosiga las negociaciones iniciales dándoles un nuevo rumbo.

SATISFACCION POR EL ACUERDO ANGLO FRANCÉS

París, 19. — El corresponsal en Berlín de «Paris-Soir» comunica que en la capital del Reich se no-

ta satisfacción por la rapidez con que han llegado a un acuerdo los ministros británicos y franceses. Todavía sin embargo no se canta victoria pero se reconoce que los políticos reunidos en Londres han dado prueba de un profundo sentimiento realista.

La crisis tiende a evolucionar hacia una solución pacífica de conflicto esperándose mucho de la próxima conferencia de Godelberg entre Chamberlain e Hitler.

El término de la política de alianza de Checoslovaquia es muy bien acogido en el Reich, que en adelante podría considerarse el porvenir con tranquilidad.

REGRESO DEL MONARCA INGLÉS

Londres 19. — El rey Jorge VI regresado a Buckingham Palace procedente del castillo de Windsor, donde ha pasado el fin de semana. Esta tarde ha recibido al subsecretario del Foreign Office sir Alexander Cadogan.

Durante la tarde Mr. Chamberlain ha recibido al embajador de los Estados Unidos Kennedy, y a los líderes de la oposición Mayor Atlee y Mr. Granwood.

Una gran multitud acudió ayer a la Abadía de Westminster, donde tuvo lugar un servicio religioso, a decir por la paz. En adelante y hasta nuevo aviso la Abadía estará abierta día y noche para que a todas horas los londinenses puedan pedir por la paz.

EL MINISTRO EN PARÍS DE CHECOSLOVAQUIA, EMOCIONADO

París, 19. — El Ministro de Checoslovaquia en París estuvo hoy al medio día en Quai D'Orsay manteniendo una larga conversación con el Ministro del Interior francés Mr. Bonnet.

Cuando el político checo salía de la entrevista pudo notarse por los periodistas que acudieron a pedirle noticias se hallaba emocionado y con lágrimas en los ojos.

Declaró sentidamente: «Se ha condenado a mi país sin escucharle».

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, 19. — La conferencia de los «cuatro» y el Locarno de Checoslovaquia son los puntos sobre los cuales los periódicos de París presentan al público la materia de más palpitante actualidad y extraordinario interés.

Los comentarios giran especialmente acerca de los resultados de las conversaciones celebradas por Daladier y Bonnet en Londres con los señores Chamberlain y Halifax.

Los periódicos prevén al público de que después de la sujeción de la región sudete a Alemania llegará la anexión definitiva.

Esta es, dice, la tesis que se viene sorteando a la objeción al criterio francoruso, cuyo sorteo es la única solución que podía salvar todavía al país de entrar en guerra.

EL EMBAJADOR ITALIANO AL CORRIENTE DE LOS ACONTECIMIENTOS

Londres 19. — El embajador de Italia en Londres Conde Grandi ha sido invitado hoy al Foreign Office donde estuvo conversando largo rato con el Ministro del Exterior británico, Lord Halifax.

En los círculos políticos bien informados se supone que Halifax ha puesto al corriente al embajador de Italia de las conversaciones mantenidas con Daladier y Bonnet para que este a su vez las transmita al Duce y al Conde de Ciano.

Asimismo se dice se le dió cuenta de que los resultados de la entrevista, después de ser llevados a Hitler por Lord Chamberlain serán transmitidos al Primer Ministro italiano oficialmente.

FRANCIA E INGLATERRA DAN A PRAGA UN PLAZO DE VEINTICUATRO HORAS PARA QUE CONTESTE

Londres, 19. — Se afirma que el Gobierno de Praga ha recibido una invitación por vía amistosa para que en el plazo de veinticuatro horas responda al comunicado urgente que se le ha hecho esta mañana a los representantes diplomáticos de Checoslovaquia en Francia e Inglaterra, acerca de lo concertado en Londres.

Este plazo de veinticuatro horas ha sido señalado para no retrasar la salida de Chamberlain a Alemania a reanudar las conversaciones con el Canciller Hitler.

PRAGA QUIERE TORPEDEAR LA PAZ EUROPEA

Roma, 19. — La crisis checa es comentada por la prensa italiana desde el punto de vista de las medidas terroristas tomadas por Praga a las que únicamente puede imputarse la agravación de la tensión existente.

En Praga se procura sabotear las únicas posibilidades existentes para una solución pacífica y al mismo tiempo quiere torpedear la paz de Europa.

Henlein tiene toda la razón al responder a las medidas terroristas de Benes con la constitución del cuerpo franco-sudete.

El corresponsal en Berlín del periódico «Voce D'Italia» escribe que esta decisión es grave, pero es necesario imputarla exclusivamente a la insensatez política de Praga que no deja continuamente de agravar la situación.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Programa en español
Hoy martes 20 de septiembre 1938
III Año Triunfal

Ultimo día que se proyecta la admirable creación de la eminente NORMA SHEARER, en la superproducción Metro Goldwyn Mayer, de gran éxito, titulada

LAS VIRGENES DE WIMPOLE

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

PRECIOS

Butaca 1'25; Atos. 0'60; Gral. 0'30

Seguidamente: El gran éxito, titulado BAJO EL CIELO DE CUBA canciones populares.

SALON NACIONAL

Hoy martes 20 de septiembre 1938
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30

Exhibición de la interesantísima película documental, titulada

ALMADRABAS

Explicada en español

Estreno de la intrigante y enigmática producción de ambiente polli-ciaco, titulada

¿QUIEN LA RAPTO?

Creación de la renombrada pareja Preston Foster y Margaret Callahan

PRECIOS:

Butaca 40 Cmos. Anfiteatro, 20.

Mañana: ABNEGACION, marca Warner Bros.

Editorial

EL DISCURSO DE TRIESTE

La voz del Duce, pura voz con acento romano e imperial, pronunció el domingo en Trieste un transcendental discurso. Transcendental por el tono, la ocasión en que nace, y la resonancia entusiasta y cordial que tuvo entre los que le escucharon. En él se manifiesta que, los grandes conductores de pueblos han terminado, de una vez para siempre, con el tono blando y femenino de discursos barrocos, en que todo se rendía al halago sensual de la palabra. Hoy, las frases de estos adalides de Europa tienen fuertes límites que parecen de acero, y perfilan su limpia verdad sin rebozo sobre el amplio horizonte de la expectación universal.

Y nunca estuvo esta más justificada que ahora. El asunto Checoslovaquia apasiona al mundo entero. En él se debate una lucha enconada entre la facción de un Tratado que arregla en el papel cuestiones palpitantes, y la verdad de la sangre, de la historia y del destino de tres millones y medio de seres humanos. Ante ella la recia humanidad y el honrado sentimiento político de Mussolini tenía que reaccionar como lo ha hecho: inclinándose del lado de la razón, y pidiendo con voz y grito se deje a aquellos millones de hombres un camino franco para su libertades. «Cuando los problemas,—ha dicho el Duce,—han llegado a presentarse tan graves, la solución que se impone es la más simple, la más lógica, la más radical, la que nosotros, fascistas, llamamos totalitaria. En relación al problema que agita en estos momentos a Europa entera, una sola solución existe: la de los plebiscitos. Plebiscitos para todas las nacionalidades que integran Checoslovaquia y que fueron obligados a entrar en aquel Estado... que hoy nos revela su inconsistencia orgánica».

Y la voz del Duce resonaba en una amplia curva y horizonte entusiasta: en el Imperio de Italia. Todo el prestigio y la fuerza de este se haya, así inclinadas, por el discurso de Trieste, en única solución viable del problema checoslovaco. Con este refuerzo, hay que empezar esta semana con la esperanza de que no terminará sin una radical resolución de la sangrante polémica checoslovaca.

La España liberada

Concesión de los beneficios de puerto franco a Palma de Mallorca

Palma de Mallorca 19. — Por el Ministerio de Hacienda y a petición de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital ha sido otorgado el establecimiento de un depósito comercial con franquicia arancelaria, lo que equivale a la concesión de los beneficios de puerto franco que reiteradamente había pedido esta Cámara de Comercio, a gobiernos anteriores al Movimiento.

La noticia de esta concesión, que reportará evidentes beneficios al comercio y a la industria, ha producido general satisfacción.

YANGUAS VISITA A FERNANDEZ CUESTA

Burgos 19. — El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta, fué visitado esta mañana por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Mesías.

LLEGADA DE FLECHAS Y CADETES MUSULMANES

Málaga 19. — A las cuatro de la tarde de ayer llegaron a esta capital en autobuses, procedentes de Granada 22 flechas y cadetes árabes acompañados del camarada Galán, afecto a la Organización Juvenil de Jerez de la Frontera.

Los pequeños musulmanes recorrieron la ciudad fueron obsequiados con un te y visitaron los

comedores de Auxilio Social, el Palacio Árabe de la Alcazaba y la Escuela de Flechas Navales, presenciando en esta última diversos ejercicios.

Hoy, a última hora de la tarde, reanudaron su viaje a Marruecos, que efectuarán por Algeciras.

DONATIVO DE UNA FINCA PARA SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Palma de Mallorca 19. — Por el gobernador civil y otras personalidades de esta capital ha sido firmada la escritura de donación de una hermosa finca, propiedad de don Juan March, para el establecimiento en ella de un sanatorio antituberculoso.

El gobernador obsequió a los concurrentes con dulces y jerez.

La finca consta de cinco magníficos pabellones y catorce hectáreas de terreno y desde ella se domina la bahía de la que dista quince kilómetros.

CLAUSURA DEL CURSILLO DE MANDOS FEMENINOS EN LA ESCUELA DE JERARQUIAS DE MÁLAGA. PRESIDIO PILAR PRIMO DE RIVERA

Málaga 19. — Con toda brillantez ha tenido lugar la clausura del cursillo de mandos femeninos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Después de prestar juramento los cursillistas, fué leída la Ora-

Un acto de confraternidad germano-española en San Sebastian

Es probable que se instale el Tribunal Supremo en Pamplona

Donativos de tabaco por nuestros compatriotas de Filipinas con destino al Ejército

HOMENAJE A BEUNZA

Pamplona, 19. — Se celebró en esta capital el homenaje que la provincia navarra organizó a uno de sus mejores hijos, don Joaquín Beunza, asesinado por los rojos durante los primeros días del Movimiento nacional.

Asistieron los ministros de Justicia y Educación Nacional, el subsecretario de Justicia, el vocal de la Junta Política, señor Elizalde, los consejeros nacionales Bilbao y Ballester, y otras personalidades.

Concluida la Misa en la que actuó el laureado Orfeón Pamplonés se pronunciaron discursos, poniendo de manifiesto el temple de luchar y la meritoria labor del señor Beunza, diputado a Cortes que fué en los tiempos más difíciles.

RECONOCIMIENTO DE CREDITOS

Tánger, 19. — Los créditos de Banco de España puestos en circulación antes del 18 de julio de 1936, o sea los únicos admitidos en la España nacional son también los únicos reconocidos en esta ciudad según el fallo del Tribunal Mixto de Tánger.

DONATIVO DE NUESTROS COMPATRIOTAS EN FILIPINAS

San Sebastián 19. — La Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que hace un mes envió dieciocho millones de cigarrillos para nuestros soldados, anuncia el envío de otro donativo de veinte millones de cigarrillos.

Este rasgo es más de elogiar, por cuanto en la actualidad solo viven en Filipinas unos cuatro mil españoles.

EL HEROISMO DE UN FALANGISTA

San Sebastián 19. — El falangista camarada Ernesto Beltrán

fué herido en el pecho al acudir a los Caídos por fray Justo Pérez de Urbel.

Pilar Primo de Rivera, que presidió el acto dirigió la palabra a sus camaradas explicándoles el significado de la misión que se les concedía.

Al acto asistieron las autoridades y los jefes provinciales del Movimiento de Málaga, Granada, Alicante, Murcia y Almería, director de PATRIA y director de «Sur».

SALIDA PARA BURGOS

Sevilla 19. — Procedente de Jerez de la Frontera llegó a esta capital la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera.

En el edificio de la Sección Femenina fué visitada por los mandos de dicha organización y por el gobernador civil camarada Gamero del Castillo.

En la mañana de hoy, Pilar Primo de Rivera salió en avión con dirección a Burgos.

de Tolosa que se halla convaleciente de una tercer herida en el brazo derecho al ver que tres niños se hallaban a punto de perecer ahogados en el río Oria, se lanzó al agua, salvándolos.

Este heroico camarada ha entregado a Auxilio Social la cantidad que el Municipio le donó como premio a su abnegado comportamiento.

CLAUSURA DEL PRIMER CAMPAMENTO DE FLECHAS

Segovia, 19. — El domingo se celebró la clausura del primer Campamento de Flechas de esta provincia, instalado en el pinar de Coca.

Han asistido a este campamento doscientos flechas.

Por la mañana se dijo una Misa de Campaña, asistiendo el Obispo, Alcalde de Segovia y jerarquías del Movimiento.

Luego hubo un brillante desfile.

A las ocho de la noche, en el castillo de Coca, que ofrecía un fantástico aspecto iluminado por multitud de antorchas y hogueras, pronunciaron discursos el Jefe provincial de Propaganda, el del Movimiento y el del S. E. U.

CONFRATERNIDAD GERMANO-ESPAÑOLA

San Sebastián, 19. — El domingo se verificó un simpático acto de confraternidad germano-española, organizado por el partido nacional socialista alemán.

Ofrecieron el agasajo los camaradas Zulzberger y Beyer que en breves frases elogiaron la misión que cumple el soldado español al luchar contra el bolchevismo.

Asistieron al acto muchos heridos y simpatizantes.

Ocuparon la presidencia el embajador de Alemania, su esposa, el Gobernador civil y Militar, el Delegado de Orden Público y otras personalidades.

Hubo unos ejercicios de tiro al blanco, ganando los primeros premios el Delegado de Orden Público y un soldado herido.

LA INSTALACION DEL TRIBUNAL SUPREMO

Pamplona, 19. — El Ministro de Justicia Conde de Rodaño y el Subsecretario conde de Vallellano visitaron esta mañana el Palacio de Justicia, recorriendo detenidamente todas sus dependencias.

Esta visita guarda relación con la proyectada instalación del Tribunal Supremo, siendo probable que el Ministro y el Subsecretario hayan examinado la capacidad del Palacio por si las necesidades del servicio aconsejaban que el Alto Tribunal fuere establecido en esta población.

LICENCIAMIENTOS

de terceros hijos. — Exenciones. — Boletín Oficial del Estado

Acera del Casino 9. - Entrésuelo A. J. A.

En el "Stadium Universitario" se inaugura el primer cursillo provincial de Educación Física Femenina

Al acto asistieron los mandos de la Sección Femenina y del S. E. U.

En el magnífico «Stadium Universitario», situado en Armilla, se celebró a las nueve de la mañana de ayer la inauguración oficial del primer cursillo provincial de Educación Física Femenina, organizado por la S. F. de Falange y en el que se han de preparar las camaradas que actuarán de instructoras en esta enseñanza.

Al acto asistieron bastantes mandos del Movimiento, y entre ellos la jefe y secretaria provincial de la Sección Femenina, camaradas María Teresa Jaén Botella y Pepuca Rodríguez López Sáez; la Regidora provincial de Educación Física, camarada Martilde López Jiménez; delegada provincial de la S. F. del S. E. U., camarada Carmen Mir Nadal; y jefe y delegado de P. P. del S. Español U., camaradas Luis Castillo y Eduardo Molina.

Formadas las camaradas que intervienen en el cursillo, procedió al acto solemne del izamiento de las banderas nacional y de Falange, siendo cantado con todo entusiasmo el «Cara al Sol».

Seguidamente, la camarada jefe provincial de la Sección Femenina pronunció breves palabras, dando por inaugurado el cursillo, al que auguró los mayores éxitos.

Los mandos y demás camaradas visitaron después el amplio «stadium», deteniéndose especialmente en las pistas de tenis,

golf, baloncesto y en la magnífica piscina.

Poco antes del mediodía y con la máxima solemnidad, se arriaron las banderas.

Por la tarde a las cuatro, y en la Sección Femenina de Falange, tuvo lugar la primera clase teórica, consistente en una conferencia que sobre «Anatomía» desarrolló el doctor don Manuel Navarro.

Terminada la brillante conferencia marcharon las camaradas al «stadium» en donde tuvo lugar la primera sesión de «Prácticas deportivas».

LOS ACTOS DE HOY

Continuando la labor que se realiza en este cursillo organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en el día de hoy tendrán lugar las siguientes actos:

A las ocho de la mañana, primera clase práctica de gimnasia en el Stadium Universitario (Armilla).

De 9 a 11, prácticas deportivas.

A las cuatro de la tarde, en el cuartel de «Onésimo Redondo», se celebrará la primera clase de cantos y danzas regionales a cargo de la Regidora provincial de Cultura Física, acompañada al piano por la camarada Rosario Navarro.

La conferencia del Padre Peiró en la Normal

Cómo se hará la reforma de la Segunda Enseñanza

El domingo a las doce se celebró en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio, la anunciada conferencia del P. Peiró S. J.

Ocuparon la presidencia, con el conferenciante, la Directora de dicho centro Doña Pilar Jiménez, el Decano de la Facultad de Farmacia, D. José García Velez, el catedrático de la Facultad de Medicina, D. Francisco Mesa Moles, el Secretario del Instituto, D. Manuel Guerrero, la Inspectora Jefe de Primera Enseñanza Doña Luisa Hornillo, y el Secretario de Asociación Católica de Padres de Familia, D. José Morell Cuellar.

En brevísimas frases hizo la presentación del conferenciante y mostró la gratitud al P. Peiró, el Presidente de la Asociación, D. Jerónimo J. Rodríguez Hernández y seguidamente comenzó su conferencia usó de la palabra el sabio jesuita que fué recibido con aplausos cariñosos.

El orador acomodó el tema a la heterogeneidad del auditorio versando de asunto tan candente e interesante como los estudios de segunda Enseñanza circunviéndose a la proyectada reforma de estos y explanando de modo somero, pero claro y preciso en que ha de consistir dicha reforma que se recoge en un Estatuto del Bachillerato, próximo a promulgarse si merece como se cree la aprobación del Gobierno y del Caudillo.

El Estatuto del Bachillerato entraña la implantación los estudios de segunda Enseñanza, de un plan de enseñanzas humanísticas, clásicas y formativas que constituirán el nervio y médula de los estudios de los futuros Bachilleres.

Este plan, tendente a recuperar nuestro prestigio humanístico del Siglo XVI, tendrá de duración siete años.

Se atiende, pues, en el Estatuto al primero que es que se llevará a la Ley y cuyo contenido principal es el siguiente:

Duración de siete años, en plan cíclico, para todas las asignaturas:

Dos bifurcaciones, a los tres y a los cinco años, donde se darán por terminados los estudios para aquellos que vayan a hacer carreras cortas, como Correos, Aduanas, etc., la primera; y para aquellos que se propongan realizar otras carreras de más importancia, pero no universitarias como Ingenieros, etc., la segunda.

Estudios de siete años de Latín y cuatro de Griego; siendo el estudio de las Lenguas vivas a optar por dos grupos: uno de idiomas latinos italiano y francés a voluntad para los que vayan a estudiar letras; y otro anglosajón, inglés y alemán para los que piensan cursar ciencias.

Estudio de la Religión durante los siete cursos a cargo de profesorado escogido por la Jerarquía de la Iglesia, entre los más sabios y virtuosos y con inspección de esta para regular su eficacia.

Incrementación y valorización de los estudios de nuestra Lengua y Literatura, y de nuestra Historia.

Estudio de la Filosofía con una orientación de más íntimo sentimiento de los hondos problemas de la vida. Desaparición de los exámenes de fin de curso

dotando a los estudiantes de un carnet donde se inscribirán los datos necesarios de condición, etcétera, y donde a fin de cada curso los profesores inscribirán el pase para el curso siguiente, si lo consideran en condiciones para ello.

Examen de Estado, el cual lo realizarán ante un Tribunal Universitario.

Desaparición del texto único. Habrá donde escoger, siempre entre los aprobados por el Estado que cuidará de evitar toda clase de abusos o corruptelas.

Implantación de la Enseñanza libre. Siendo la educación un derecho y un deber de la familia, se deja en libertad a ésta para que escoja entre los que más le agrade ya que todos los que a la Enseñanza de dediquen, oficial o privada, han de estar dotados de profesorado competente, reservándose el Estado la Inspección, por medios de su Profesorado oficial de todos los Centros docentes y dándosele a estos un plazo de cinco años para que doten a sus establecimientos de enseñanza de aquel personal titulado que el Estatuto determinará.

Y esta es a grandes rasgos la proyectada reforma a punto de implantarse y cuyo mayor alcance lo ve el orador, en que, con ella, con el carácter formativo del Bachillerato, se dota el individuo la facultad creadora y, el sentido de moderación y de equilibrio tan esencial de infundir en los españoles para evitar los extremos a que le lleva su temperamento que parece no le permite más que ser héroe o vulgar, Heroero de su lazarillo. Sentido de moderación y equilibrio que se logrará al ponerse al contacto con los grandes pensadores de Grecia y de Roma que lo tuvieron porque fué engendrado por ese contacto con la Naturaleza que nos hará ser moderados y justos viendo el equilibrio que toda ella guarda y que nos acerca y eleva al Supremo Creador.

El conferenciante fué calorosamente aplaudido al poner término a su brillante disertación llena de interés y elocuencia.

Conferencia de don Aquilino Morcillo en la Prisión provincial

El sábado dió una conferencia a los reclusos de la Prisión Provincial el director de «Ideal» don Aquilino Morcillo.

Hizo la presentación del orador don José Fernández de la Vega.

El conferenciante habló de la cuestión social y de la Enciclica «De rerum novarum» ocupándose por último de los proyectos de reconstrucción del país que acometerá el Gobierno del Caudillo Franco.

Compraria báscula médica EN BUEN ESTADO Razón; Teléfono, 1105

LA PROVINCIA

Chimeneas

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de juez municipal propietario nuestro querido camarada Diego Molina Rodríguez. Dicho nombramiento ha sido acogido con general satisfacción, por las condiciones de moralidad, independencia y espíritu de justicia que le adornan. Sea enhorabuena.—C.

Illora

CONSAGRACION DE FAMILIAS AL CORAZON DE JESUS

Por iniciativa del R. P. Castro, jesuita venido para predicar durante la novena a Nuestro Venerado Patrón San Rogelio Mártir, y que, al propio tiempo, viene realizando una intensa labor misional, el pasado miércoles tuvo lugar la consagración pública de numerosas familias al Sagrado Corazón de Jesús.

Las lindas señoritas y fervorosas cristianas Modestica Villén Pérez, Eugenia Torres Gómez, Sacramento Doya Rojo, Aurelia Martínez Tejero, Purita Sánchez Maqueda, Amelia Salobreña García, Paquita Villén Pérez, Carmela Ibáñez Ibáñez, Eugenia Torres Maqueda y María Roldán Roldán, se encargaron de la colocación y adorno de los altares. Estos fueron tres: uno en la Calzada, otro en el Ejido y el tercero frente a las escuelas del convento. El primero tenía como fondo y dovel la bandera nacional, el segundo hermosos tapices y, el último, preciosos mantones de Manila, adornados los tres con profusión de flores y plantas. En todo ellos se hizo la consagración de las familias del barrio, bendiciéndose numerosísimas es-

tampas de la Divina Imagen y cantándose preciosos motetes por el coro que dirige la distinguida camarada Carmela Jiménez de Palma, maestra nacional y formado por bellas y simpáticas jóvenes.

En cada uno de los citados lugares terminó el sacerdote la respectiva ceremonia con vivas al Sagrado Corazón, a España y a Franco, siendo contestados con sincero entusiasmo por todos los asistentes.

ARREGLO DE CALLES

Se han reanudado las obras de cubrimiento del arroyo Caganchas por la parte que se hundió en calle Puente.—C.

Comisión provincial de Recogida de Chatarra

Siendo deseo expreso del Caudillo (q. D. g.) que misión tan importante y de tanta trascendencia para la Economía Nacional, como es la recogida de Chatarra esté confiada a nuestras entusiastas Organizaciones Juveniles e encarece con el mayor empeño de todos los Maestros, jefes de talleres, patrones y en general de todos cuantos dirigen o disponen de Flechas y les autorice para que hoy de nueve de la mañana a cuatro de la tarde puedan prestar su colaboración patriótica, dispensándose de asistir a su obligación diaria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Presidente de la Comisión, Mariana Pelayo.

Del Vayo pide nuevamente el apoyo de la S. de N. a la España roja

Se presentan como "víctimas" de una agresión

NEGRIN VISITA A LITVINOFF

Ginebra, 19.—Ha llegado a esta ciudad el Presidente del Comité soviético de Barcelona. Momentos después de su llegada, Negrin celebró una entrevista con Litvinoff.

COMUNICACION AL JAPON

Ginebra, 19.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha enviado una comunicación al Japon, ofreciendo su intervención en el conflicto chino-japonés.

LA REUNION DE HOY

Ginebra, 19.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones presidida por De Valera, Presidente del Consejo de Irlanda, ha decidido

arrelanzar hasta el miércoles la elección de los puestos vacantes del Consejo.

Este se ha reunido a las once y mañana se anuncia la reunión de las comisiones.

En la Asamblea han tomado la palabra los representantes de Colombia e Iram que han renovado la fidelidad de su país al Pacto.

A continuación Alvarez del Vayo, Ministro de Negocios Extranjeros de España, dijo que era la tercera vez que su país se presenta a la Sociedad de Naciones como víctima de una agresión, lo que significa una acusación contra los que prefieren dejar morir al Pacto de defenderlo.

Del Vayo terminó pidiendo, de nuevo, el apoyo de la Sociedad de Naciones a la España roja.

CIRCULAR

Comunidad de Regantes de la Acequia de Tarramonta

Por la presente se hace saber a todos los partícipes de las aguas de la Acequia de Tarramonta que habiéndose efectuado la mensuración de toda la zona regable con dichas aguas y habiendo mu-

chas fincas que tienen más marjales de los que han venido tributando hasta la fecha, los Padrones que serán los definitivos para lo sucesivo, quedan expuestos al público en el domicilio social

de esta Comunidad (San Antón 18, de 3 a 7 de cada tarde), para oír reclamaciones, hasta el día 10 del próximo mes de octubre, a partir de cuya fecha los Padrones formados no podrán tener rectificación de ninguna clase. Al mismo tiempo se les hace saber que habiéndose puesto al cobro el Repartimiento del actual ejercicio de 1938, se les concede un plazo o período voluntario para que salden sus descubierto sin recargo alguno el cual expirará el día 30 del próximo mes de octubre, a partir de cuya fecha las cuotas no satisfechas serán cobradas por la vía de apremio con los recargos correspondientes.

Granada, 19 de septiembre 1938 III Año Triunfal.

El Presidente, Enrique Martín Morillas.

El Secretario, A. Méndez.

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848



higado, riñones, estómago...

Una cura de aguas en el Balneario de Lanjarón, es siempre un tratamiento eficaz y seguro.

El agua embotellada al pie de los manantiales y un buen servicio de distribución, le asocian la comodidad del tratamiento en su propia casa.

BALNEARIO DE Lanjarón

BALNEARIO DE LANJARON (GRANADA)
del 1º de Junio al 15 de Octubre

MEDIACION, nunca. La Victoria es de España

El problema de la vigilancia en la frontera rusa

Riga, 19.—Tanto por configuración del terreno, como por su extensión, las fronteras del Estado soviético son las más difíciles de vigilar en todo el mundo organizado y civilizado.

La resolución del problema fue confiada a fines de 1927 a la llamada policía de la «Nep», que hacía prácticamente imposible el viaje de los ciudadanos soviéticos al extranjero, no dejándose otra posibilidad que la fuga a los que querían substraerse al tormento y perpetuo peligro que la vida corre en el país soviético. Pese al peligro que esta fuga ofrece las fronteras de la U. R. S. S. es pecialmente de Mongolia, fueron cruzadas entre 1928 y 1933 por numerosos rusos que, hartos del llamado paraíso bolchevique buscaban su salvación en el extranjero y constituían motivo de disgusto para las autoridades bolcheviques por las noticias e informaciones sobre el desarrollo de la política rusa que en el exterior difundían estos prófugos.

Después la custodia de la frontera fue confiada a la G. P. U. y a las mismas poblaciones fronterizas, de las cuales fueron alejados bien sea por las acreditadas «liquidaciones» o por las expediciones a Siberia, todos los elementos «tibios», mientras los otros fueron organizados en «Kolhoz» e instruidos por la política fronteriza, de acuerdo con la G. P. U. y el Komsomol.

Los periódicos soviéticos aparecían cuajados de noticias en las cuales relataban actos de «heroísmo» realizados por los «libres ciudadanos» en la represión de las nada infrecuentes tentativas de violación de la frontera. A estos héroes se les concedía una distinción honorífica que consistía en la reproducción de sus fotografías en los periódicos y se les regalaba un gramófono y un reloj objetos, que por ser de fabricación soviética, procuraban alegría, harto fugaz a sus destinatarios.

Pero la vigilancia y protección de las fronteras debe ejercerse según los periódicos, no solamente contra las tentativas de fuga del territorio soviético, sino también y sobre todo contra la entrada de extranjeros espías y saboteadores, que se presentan armados y pertrechados hasta los dientes, provistos de máquinas infernales y, lo que es ya el colmo, a veces llevan los distintivos militares de sus respectivos países. En los últimos años, este tipo de organizaciones para la

protección de la frontera ha sido reconocido y declarado insuficiente y ha dejado el paso a toda una serie de complejas obras de «cierre» que, una vez terminadas, convertirán al territorio soviético en algo hermético e infranqueable. La línea fronteriza occidental, que, por lo visto, es la que más precisa de protección, será dotada de los siguientes elementos: primero, de una red de alambre espinoso, que tendrá 30 metros de profundidad situado entre la zona neutral y el territorio soviético. Segundo, —a continuación de la red de hilo con púas— de una faja de terreno de 5 kilómetros de profundidad controlada militarmente y adecuadamente fortificada.

En esta zona está prohibida, bajo pena de muerte, la presencia de cualquier persona civil. Además de la zona militar, existe otra, de 45 kilómetros de profundidad, en la cual y una vez alejadas las poblaciones correspondientes, han sido establecidos inmigrantes de la Rusia mongólica e especialmente burjato-mongoles. En fin, aun existe otra zona de 10 kilómetros de profundidad, ocupada por sus habitantes pero sujeta al control militar a fin de impedir el paso de ella a las zonas precedentes. Este sistema fronterizo ha sido adoptado en toda la línea fronteriza con las naciones occidentales a excepción de Finlandia. Esta exclusión ha dado lugar a reflexiones interesantes y oportunas, sobre esta última nación.

EXTINTORES DE INCENDIOS JANET

Cargas para toda clase de extintores
PRODUCTOS NACIONALES
Apartado, 109.—Granada

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 20 de septiembre 1938
III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3:30 de la tarde y la última a las 11:30 de la noche.

ULTIMO DIA que se proyecta, la gran producción española de gran éxito titulada

La Cruz y la Espada

con la intervención de los famosos actores JOSE MOJICA y JUAN TORENA secundados por la encantadora actriz ANITA CAMPILLO.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio 1 pta. Id. Gal. 0'50.

En breve estreno de la gran producción Fox titulada ESPOSA ANONIMA por Loretta Young y Robert Taylor.

BILLETE LOTERIA NACIONAL PIDALO A JOSE SANCHO LOTERIA MESONES, GRANADA

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Eustaquio, Agapito, Fausto, Dionisio, Teodoro y Cándida.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa María de la Alhambra.

Mañana, en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7'30.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. MISA EN LAS ANGUSTIAS: Hoy 20, a las once de la mañana, se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, la misa que mensualmente se viene rezando para pedir al Señor que se termine la guerra y se moralice la vida en España.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

En la primera quincena del próximo mes de Octubre tendrá lugar en esta benéfica Institución la subasta de los lotes de Alhambra, Ropas y Efectos vendidos y no renovados.

Regimiento Cazadores de Taxdir 7º de Caballería

Grupo de Granada

SUBASTA

Debiendo ser vendidos en pública subasta un caballo y dos yeguas de decheo que tiene este Grupo de Escuadrones, se pone en conocimiento de los que deseen adquirirlos, que dicho acto tendrá lugar el día 22 del actual a las once de su mañana, en el Cuartel que ocupa este Grupo, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Comandante Jefe.

Anuncios por palabras

Compro

COMPRO cubiertas desechadas, bandas y cámaras automóviles, pagando los mejores precios. R. Sáenz Torres. González Cuadrado, 8-10, Teléfono 24.122 SEVILLA.

VARIOS

CAMARADA solvente y con fianza si es necesario se ofrece para cargo de cobrador, administrador o puesto de confianza. Razón esta Administración.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Hoy martes, día 20, cumpliendo las órdenes recibidas de la Delegación Nacional para Compra, Requisa y Distribución de Chatarra se celebrará en Granada y su provincia el «Día de la Chatarra».

Quien no entregue la que tenga en su poder labora contra el Movimiento y contra la Patria.

Nunca se insistirá bastante sobre la excepcional importancia que tiene la Chatarra en todo momento y con mucho mayor motivo con ocasión de Guerra. En la actualidad necesitamos proveernos de ella del Extranjero lo que supone un desembolso y por consiguiente un perjuicio para la Economía Nacional de muy cerca de 14.000 libras esterlinas mensuales, es decir una cantidad de muchos millones de pesetas perdidos que pueden y deben ser utilizados en la Reconstrucción Nacional. Debemos insistir cerca

de todos y cada uno de los españoles sobre la gran conveniencia de que durante el mes tengan especial y escrupuloso cuidado de guardar todo el metal inútil, por insignificante que éste sea que se produzca en sus casas para entregarlo todos los días 20, «Día de la Chatarra» ya que ello que a primera vista parece una cosa valada y de poca importancia supondría a final de año un considerable ahorro para el Estado Español.

Solo los hombres que no tienen buena voluntad para España retienen, ocultan y no entregan su Chatarra.

DEPOSITOS DE RECOGIDA

Para conocimiento del público en general se pone en conocimiento de los mismos que los depósitos de la recogida para la Chatarra el próximo día 20 «Día de la Chatarra» estarán establecidos en los siguientes puntos:

Callejón de los Franceses, Placeta de San Antón, Solarillo, Placeta de Tovar, Plaza de Toros del Triunfo, Placeta de Cuchilleros, Alcázar de las Perlas, Calle del Rosal, calle de la Concepción, calle Joaquín Costa, Plaza Larga, calle de Pagés, Calle de Molinos, Calle de Málaga, Plaza San Miguel Bajo.

La recogida se efectuará de 8 de la mañana a 4 de la tarde y esta Comisión encarece con el mayor interés al vecindario procure siempre que le sea posible llevar al depósito más próximo la Chatarra que posea y aquellos casos en que ello no sea factible lo deposite en los portales de sus domicilios facilitando así la labor de recogida.

Hombres de buena voluntad entregan su Chatarra, porque la pidió el Caudillo de España.

Hombres de buena voluntad recogen la Chatarra para entregársela al Caudillo de España.

Solo los hombres que no tienen buena voluntad para España retienen, ocultan y no entregan su Chatarra.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy es el último día que se proyecta la más perfecta realización de la encantadora Norma Shearer, en la película Metro Golwyn Mayer titulada «Las vírgenes de Wimpole».

Una película habiada perfectamente en español, que hace desfilar por Cervantes numeroso público al igual que ha sucedido recientemente en Sevilla donde se mantuvo este programa en cartel once días consecutivos.

Se anuncian secciones continuas, dando comienzo la primera a las tres y media, y la última a las once y media.

Seguidamente, otro gran éxito: «Bajo el cielo de Cuba».

EL PARAISO

ENRIQUE ORTEGA

Gran surtido en cinturones piel Arco de las Cucharas, 5

¡Arriba España!

Servicio Social Obligatorio de la Mujer

Se ruega a las señoritas que a continuación se expresan se presenten por nuestras oficinas, Tablas, 11, de 11 a 1 de la mañana cualquier día laborable para asuntos del Servicio:

Carmen Rojas Rojas, María Tello García, María Angeles Barrachina, Encarnación Molina Yébenes, María Angeles Romero Gómez, Carmen Guzmán Roldán, Ascensión Jiménez García, María Teresa Martínez Guerrero, Angélica Muñoz Noguera, María López Vilchez, María Forero Fernández, Ana Hermoso López, Teresa Ocaña Fábregas, Salud Pitto Pagés, Carmen Mir Nadal, María Morcillo Ferrón, Encarnación Mira Serrano, Ana María Martín Ambrosio, María Ruperta Calleja Ferrer, Elvira Almendros Martín, Paz Calleja Ferrer, Carmen Carazo Raya, Paquita Castilla Sánchez, Carmen González Mena, Enriqueta Gómez Alfaro, María Carmen García Muñoz y María Carmen García Valenzuela.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 29 grados a las 15; mínima, 18 grados a las 7 horas.

Presión atmosférica: 1245 milibares. Sale el sol a las 7'01; se pone a las 19'16 (hora oficial).

Gobierno civil

VISITAS

El Gobernador civil recibió ayer a don Francisco Meroto Fernández, Alcalde del Ayuntamiento de Lanjarón, doña Josefa Pérez Martín, Rvdo. Padre Joaquín Esprit, Redentorista, don Adrián Caballero Magán, Alcalde de Pinos del Rey, Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Ventas de Huelma, don Manuel Pérez García, señoras de la Academia y Corte de Cristo Rey, Alcalde del Ayuntamiento de Peligros, Presidente del Sindicato de Aguas de Albolote, don Cristóbal Contreras, Médico Titular de Pinos del Rey, Inspectores del Servicio del Plato Unico, don Blás Macías Medina, don Alejandro Rodríguez Alba.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón.

Imaginería: Capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Capitán don Félix Ballesteros del Val.

Guardia: Sargento don Vicente Tros de Harduza, dos cabos y doce falangistas.

Vigilancia y Provisiones: Sargento don Jesús Benavides Ruiz.

Vigilancia en la Alhambra: Un cabo y dos falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Nicolás Castillo Segovia.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Jefe de Centuria don José González Jiménez; jefes de Falange don José Santos García y don Emilio Gujarrero Marzo; jefes de escuadra Pedro Gutiérrez Fernández y Juan Reyes Reyes.

Guardia en el Polvorín: Primer pelotón de la primera falanga de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospitales de San Antonio y San Juan de Dios, y Casillas de Prats: La Centuria de San Cecilio y la tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Bravo y Alarcón; segundo turno: señores Serrano y Valenzuela.

Granada 19 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial.—P. O. El Capitán ayudante José Alcalá.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

DELEGACION LOCAL

Todos los camaradas afiliados a la Organización Juvenil de Granada que quieran ser militantes de la misma, de acuerdo con la Circular de la Delegación Provincial de 8 del corriente mes, deberán entregar en esta Delegación local la solicitud correspondiente en el impreso que se facilitará al efecto.

Los que hayan estado encuadrados o prestando servicio y quieran reducir el período de actividad preparatoria, de acuerdo con la referida circular, deberán presentar sus solicitudes dentro del presente mes.

Las horas de entrega de solicitudes en esta Delegación local se han fijado de 12 a 1 y media y de 6 a 8 de la tarde todos los días laborables.

Granada 19 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

LA RECOGIDA DE CHATARRA

Otra vez ha sido encomendada a los flechas de Granada la honrosa misión de recogida de la chatarra ordenada por nuestro Caudillo.

Otra vez podrán nuestros pequeños camaradas participar como correspondiente por su edad en la gran tarea que nos traerá la victoria.

Hoy a las nueve menos cuarto de la mañana se encontrarán todo los flechas que deseen colaborar en esta patriótica labor en el cuartel de Onésimo Redondo (Cuesta de Santa Inés), don de se les destinará a los diferentes sectores de recogida.

Esta Delegación local espera que los flechas de Granada darán de nuevo con su entusiasmo y alegría, la nota optimista y sería que la España de hoy reclama, para ejemplo y estímulo del pueblo de Granada.

Por el Imperio hacia Dios.
Granada 19 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Delegado Local

DELEGACION PROVINCIAL CITACION

Todos los flechas expedicionarios de las de «Belchite» y «Teruel», que no han sufrido el segundo reconocimiento médico, deberán pasarse por el cuartel de Santa Inés, hoy 20, a las 6 de la tarde.

Por el Imperio hacia Dios.

Flechas femeninas

CITACION

Se cita a todas las flechas que quieran asistir a las clases de corte y confección, para hacer la matrícula, debiéndose presentar de 11 a 1 de la mañana de hoy y de todos los días siguientes, en nuestro local, Santa Escolástica, 9 — La Regidora Provincial de O. J.

Los solemnes Cultos a Ntra. Sra. de las Angustias

POR LA MAÑANA

A las doce de la mañana dieron comienzo los cultos a Nuestra Excelenta Patrona, asistiendo el Ilustre Colegio de señores Notarios, asistiendo en representación del mismo el decano don Antonio García Trevijano y los colegiados señores Campos, Lacal y García González.

La Santa Misa fué oficiada por don Manuel Fernández Llerena asistido como diácono por don Francisco Noguero y de subdiácono por don Francisco González Correa.

La sagrada cátedra fué ocupada por el R. P. Esteban Vilasoro de los P. P. Paulos quien disertó sobre el grito que hoy sale de las gargantas de los españoles «Por Dios y por España», diciendo que al decir Dios nos referimos al que está muerto en las faldas de la Santísima Virgen. Habla de lo que es la fé verdadera y el amor tan grande que debemos tener a Dios. Pero todo ello con sinceridad y sintiéndose de corazón que no sea un falso patriotismo y creencia errónea cuando por las calles y plazas lanzamos ese grito simbólico.

Al hablar de España, dice el

orador, recuerda a la mujer de la Biblia que llevaba en su seno dos hijos y los cuales luchaban. Hoy luchan en España dos clases de hermanos, los sin Dios y los que lo defienden. Se extiende el orador en consideraciones sobre España para hacer la consecuencia que debemos de amarla con fé ciega y con ascendido patriotismo, terminando con una sentida súplica a la Virgen Santísima que conmovió visiblemente a los fieles.

POR LA TARDE

Después de ser expuesto el Santísimo y rezado el Rosario, el R. P. Peiró ocupó la sagrada cátedra continuando sus interesantes y bien dirigidas disertaciones sobre la juventud—masculina y femenina—diciendo que esta tarde iba a tratar de los tres puntos necesarios e indispensables si queremos que los jóvenes y las jóvenes sigan el camino que deben seguir. Dice que los padres están obligados a enseñar los a conocer a estimarse y a fortalecerlos y de esa forma y en primer lugar deben atender a hacer conocer lo que es el pecado a los hijos para evitar que ellos lo conozcan de manera torpe. Se extiende el orador en atinadísimas observaciones poniendo de manifiesto que los secretos y miserias de la vida le deben ser expuestos de manera discreta ya que de esa forma se evitarían muchos perjuicios a ellos.

Hay que también enseñarles a saberse estimar pues de esa forma sabrán su modo de ser y de vivir y apreciarán que el pecado engarrotará sus facultades y los dejaría como seres inferiores. Es necesario que se sientan capaces de realizar hazañas nobles y grandes para la Historia, la Iglesia y Dios.

Y hay que enseñarlos a que se fortalezcan para poder hacer cara al mal pues el dejarse llevar por este no cuesta trabajo. El bien no nace en nuestra alma, hay que hacerlo y hacerlo bien. Estas tres cosas son tareas que deben hacer los padres y en su defecto el confesor, el maestro ya que de ello depende el todo de los jóvenes y de las jóvenes.

Habla de lo que él entiende por tarea negativa en los padres y pone el ejemplo bíblico de Lot, su mujer e hijas. Se refiere después a lo que es la enfermedad moral poniendo ejemplos para aclarar el sentido de sus palabras terminando con las palabras del Evangelio que hablan de la castidad.

La interesante disertación del R. P. Peiró causó como sus anteriores una magnífica impresión reconociéndose su natural talento y bien decir.

La capilla de música que dirige el maestro Vidal interpretó los «Dolores» de Villa, la Salve de Torres y al final el himno a la Virgen de las Angustias del maestro Alonso.

LOS CULTOS PARA HOY

A las doce comenzarán los de la mañana, asistiendo los señores arquitectos e ingenieros residentes en Granada, siendo orador el R. P. Nicolás Campos de Torreblanca S.J.

Por la tarde a las siete continuará la novena predicando el R. P. Peiró, S. J.

Con la recogida de chatarra se trata de impedir que millones de pesetas sean pagados al extranjero, por su compra, para nuestras industrias militarizadas

Hoy 20 volverán a tener ocasión los granadinos de mostrar su entusiasmo por la obra de cooperación a la guerra Santa, entregando los objetos inservibles de hierro, cobre latón estaño hoja de lata, etc que tengan en su poder. Una vez más, el llamamiento que Falange Española Tradicionalista y de las JONS lanza a conocimiento de todos por carteles de propaganda y llamamientos de todas clases, deberá repercutir en los granadinos y convertirlos en fervorosos y entusiastas cooperadores de una tarea, que con un mínimo esfuerzo supone para el Estado español resolución de muchas dificultades y ahorro de muchos millones de pesetas que aún hoy siguen saliendo al extranjero para comprar chatarra extraña, que se paga con oro del que tanto necesita nuestra nación, expoliada por la canalla marxista.

EDUCACION NACIONAL

Escuela Elemental de Trabajo

Queda abierta la matrícula oficial en esta Escuela desde el día de la fecha hasta el 30 del presente y horas de 7 1/2 a 8 1/2 de la tarde, únicamente a aquellos alumnos que estuvieron matriculados en el curso pasado.

Oportunamente se anunciará la apertura de matrícula para los de nuevo ingreso.

Granada 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Secretario.

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Calzados



CORDOBESES

GRAN VIA N-43

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE TURISMO Y HOSPEDAJE

Se cita a todos los camaradas en paro para organizar los turnos de trabajo, todos los días laborables de 11 a 1 en nuestro domicilio sindical, Gran Vía, 10 segundo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de la Oficina de Colocación.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de los vagones completos que han llegado a esta estación férrea:

- B. López, 1 de harina; M. Gómez, 1 de carbón vegetal; Orden, 1 de idem; S. Genil, 1 de ladrillos; Alhambra, 1 de cebada; R. Garrido, 2 de carbón; A. Moreno, 1 de madera; B. Baquero, 1 de sal.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 858.

Leed y propagad PATRIA

Postales de Nuestra Señora de las Angustias

EN SEPIA, PAPEL METALICO Y COLORES Para pedidos

LITOGRAFIA A. ANEL

Aguila, 16

Teléfono 1306



Los diputados eslovacos pidieron la autonomía para su región

Hay cien mil sudetes refugiados en Alemania Polonia ha reforzado la guardia de su frontera con Checoslovaquia

SUDETES ARMADOS EN LA FRONTERA

Praga, 19. — En la frontera checoalemana se encuentran 40.000 alemanes sudetes de los que han tenido que escapar de Checoslovaquia, los cuales perfectamente armados se encuentran prontos a cualquier contingencia.

El Gobierno de Praga ha prohibido la introducción en todo el territorio de los periódicos ingleses, franceses, alemanes e italianos.

LOS ESLOVACOS PIDEN LA AUTONOMIA

Praga, 19. — Para contrarrestar la falsa información de los periódicos checos que habían afirmado que los eslovacos estaban dispuestos a cooperar con el Gobierno de Praga el órgano del partido autonomista eslovaco fundado por Hinkla escribe:

«Somos autorizados para afirmar que en la visita hecha al presidente por nuestros diputados no se ha hablado para nada del problema de la colaboración. La visita de nuestros diputados sólo ha obedecido a pedir la autonomía completa para la Eslovaquia».

ATAQUE A PUESTOS ADUANEROS

Praga, 19. — Las secciones de Asalto sudete formadas en la frontera checoalemana han atacado durante el fin de semana algunos puestos aduaneros checos.

Aquellas secciones que se formaron el sábado están constituidas por voluntarios sudetes refugiados en el Reich. Estas fuerzas al mando directo de Henlein, están dotadas de toda clase de armamento moderno.

PRONTO REGRESARÁN LOS SUDETES A SUS CIUDADES

Viena, 19. — En el Reich se ha sugerido la apertura de un fondo destinado a los refugiados sudetes, pero un periódico oficial dice que esto no es necesario porque pronto estarán de regreso en sus regiones.

REFUERZOS DE GUARDIA FRONTERIZA

Praga, 19. — Comunican de Polonia que la guardia de la frontera checa ha sido reforzada ante los continuos movimientos de tropas que se observan al otro lado de la misma y el elevado número de desertores del ejército

checo que se internan en territorio polaco.

REUNION GUBERNAMENTAL

Praga, 19. — Esta tarde en el asilio de Praga, se ha reunido el Consejo de Ministros checo, bajo la presidencia del presidente de la República doctor Benes.

En esta reunión los ministros han examinado la situación internacional en relación con el conflicto sudete.

LLAMAMIENTO A LA POBLACION

Praga, 19. — El Gobierno ha hecho un nuevo llamamiento, invitando a la población a mantenerse en calma y a poner en guardia contra las informaciones referentes a las decisiones de Londres cuyo verdadero alcance no se conoce todavía.

Esta conferencia en último caso, no significa la última palabra de la cuestión.

VISITA DE UN DIPLOMATICO

Praga, 19. — El ministro de Francia en esta capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros checo.

Se cree que en la conferencia se trató del problema sudete pero sin relacionarlo con las entrevistas de Berchtesgaden y Londres.

Esta mañana los ministros de Gran Bretaña y Francia en Praga han hecho una visita colectiva al presidente del Consejo doctor Hodza.

CIEN MIL REFUGIADOS

Londres, 19. — Junto a Viena en un campo de concentración se encuentran refugiados 3.000 sudetes.

En todo el Reich se estima que han refugiado 100.000 huidos de Checoslovaquia.

CENSURA EN LAS COMUNICACIONES

Londres, 19. — En Checoslovaquia reina absoluta tranquilidad habiendo establecido el Gobierno la censura de Correos y Telégrafos.

En Praga se ha reunido la Comisión ejecutiva del Parlamento checo a la que se han excusado de asistir los diputados sudetes.

La prensa berlinesa dice que Mussolini, en su discurso, ha estado al lado de Alemania

Elogia su llamamiento a la opinión mundial para que haga justicia a los sudetes

VISITAS A UN OSARIO Y A UNOS ASTILLEROS

Trieste, 19. — El Duce ha dedicado la jornada de hoy a asistir a la consagración del Gran Osario de Redipuglia y a visitar los astilleros de Monfalcone.

Al largo de todo el trayecto una multitud inmensa aclamaba con entusiasmo al fundador del Imperio italiano.

En Redipuglia, el grande y monumental Osario fue conagrado por el Arzobispo de Gorizia, que terminada la función religiosa con versó cordialmente con el Duce.

En los astilleros de Monfalcone se celebró en todo el mundo 10.000 obreros ovacionan con entusiasmo al Duce. Cinco grandes armaduras de grandes navios se encuentran en construcción, entre ellos la motonave «Stoccolmo» de 28.000 toneladas, que se construye por cuenta de Suecia.

Pasa después Mussolini a visitar los astilleros en donde se encuentran en construcción cuatro nuevos submarinos para la armada italiana.

Terminada la visita a los astilleros y, nuevamente aclamado por la multitud, se embarca en el «Camisa negra» para hacer regreso a Trieste, para asistir a la fiesta del Dopelavoro triestino.

En su visita a Monfalcone el Duce llegó hasta la frontera yugoeslava, en donde fue cumplimentado por el Gobernador y el Comandante militar y pasó revista a una formación de tropas yugoeslavas.

TELEGRAMA DEL DUCE A LAS FUERZAS YUGOSLAVAS FRONTERIZAS

Trieste, 19. — El Duce de regreso de la frontera yugoeslava, ha enviado un telegrama al General Comandante del Cuerpo de Armada, diciéndole que estaba muy satisfecho de haber pasado revista al glorioso ejército yugoeslavo y de haber visitado la frontera que une a dos pueblos amigos «por que tales como —agregaba— y tales permaneceremos». Rogó asimismo se enviara su complacencia al Primer Ministro Stoyadinovich y a todo el pueblo yugoeslavo.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE AYER

Roma, 19. — El gran discurso del Duce pronunciado ayer en Trieste ha sido comentado por toda la prensa extranjera. La prensa alemana dice que ha

sido un discurso de una importancia enorme pues Mussolini ha hablado con la valentía y la claridad de siempre, pidiendo públicamente que se celebren los plebiscitos.

MUSSOLINI, AL LADO DE ALEMANIA

Berlin, 19. — En grandes titulares la prensa berlinesa se ocupa del discurso del Duce y dice que Mussolini está al lado de Alemania.

Elogia su llamamiento a la opinión mundial para que se haga justicia a los alemanes sudetes.

IMPONENTE MANIFESTACION MILITAR EN TRIESTE

Trieste, 19. — Se ha celebrado en esta ciudad una importantísima manifestación de carácter militar.

El Duce presenció el desfile de estas fuerzas, que duró largo rato.

Luego Mussolini hizo entrega de estandartes a los cuatro nuevos batallones del Servicio de Fronteras.

Las tropas y el pueblo entonaron diversos himnos guerreros.

El Duce impuso condecoraciones a varios jefes y milicianos como recompensa a sus probados actos de valor militar.

Convocatoria de un curso de alféreces provisionales de Infantería

SE CELEBRARÁ EN LAS ACADEMIAS DE AVILA, GRANADA Y RIFFIEN

Burgos, 19. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Convocando a un curso para alféreces provisionales de infantería en las Academias de Avila, Granada y Riffien.

A cada una de dichas Academias se le asignan trescientas plazas.

Al curso podrán asistir aquellos aspirantes que reúnan las condiciones exigidas en la convocatoria.

Durarán estos cursillos, dos meses.

GRANADINOS:

Entregad hoy día 20 toda la chatarra que hayais recogido este mes. El Caudillo la pide. España la necesita